

谈谈我的新年愿望

“愿农村生活条件越来越好”

——百姓期盼改善人居环境

本报记者 李智力

近年来，从脱贫攻坚到乡村振兴，农村的人居环境逐步改善，人们的生活条件也越来越好。让村里人生活更方便、住得更舒心，一直都是村民对乡村生活的美好追求。新的一年，许多村民对居住条件有了更多的期盼，能享受到更便利的休闲生活、更好的创业就业资源、更优质的乡村环境，成了他们的心愿。

望乡村能够建起“口袋公园”，让人们家门口就有健身场所。无论是年轻人，还是老年人，守着家门口，就能健身。“咱村里人的文化生活越来越精彩了，基础设施条件可不能落了后。”付守义说。

样，有鱼有虾。到了夏天，可以直接在池塘里游个泳，重新感受儿时的乐趣。

付守义：乡村能够建起健身场所

付守义今年80岁，家住泊头市交河镇交河中学家属院，是一名退休教师。退休后，付守义重视老年人的健身运动，带领着周边老年人一起成立了太极健身队。新的一年，付守义希

宋宝利：村里污水处理更完善

宋宝利今年58岁，黄骅市齐家务镇西北村农民。自从村里有了污水处理设施，生活污水得到了有效处理，坑塘也不再臭哄哄的了。新的一年，他希望村里的生活污水处理体系更加完善，村里再也见不到污水。宋宝利表示，他最期待的就是，家门口的池塘能像小时候一

刘铁强：农村公共厕所实现升级完善

刘铁强是南皮县鲍官屯镇倪官屯村村民，一家企业的技术工人。“我家在两年前就改了厕，去年又进行了翻建，上厕所更加卫生舒适了。”刘铁强说，家里的厕所改了，但村里的公厕，还是很脏很乱。他希望在新的一年里，村里的公厕配套设施也能升级完善，能建起卫生、环保的公厕。他说：“现在经济发展是越来越好了，公共服务设施也得跟上。”

孙丽娟：让更多人实现“家门口”就业

今年45岁的孙丽娟，是南皮县王寺镇高庄子村村民，也是一名个体户，曾长年在外地务工。近年来，她看到家乡的快速发展，回到了家乡创业，开起了一家豆腐坊。新的一年里，她希望村里的创业环境越来越好，能有更多的优惠政策支持，鼓励返乡人员回乡创业。“希望村里的创业环境能吸引更多的年轻人回来，不用再远离家乡就能挣钱。我也想通过自己的努力，为村里做点力所能及的事。”孙丽娟说，她期待与更多人一起建设好自己的家乡。

编织新年礼物 祝福送给邻居

孙杰

家住运河区锦绣家园的刘福荣喜爱编织，自己穿的、平时用的、家里挂着的，多数都是她亲手编织而成。她编织手艺好邻居们都知道，有时大家从她那看见有喜欢的，刘福荣就直接送给他们。

一个多月以前，刘福荣想着编点新鲜玩意，当做新年礼物送给邻居们，让大家都高兴高兴。

“楼上刘家闺女是我看着长大的，今年本命年，给她织件红毛衣，过年穿上多喜庆。旁边单元一块儿锻炼的老张，听说她家儿媳快生了，给小宝宝织一身虎头套装，希望孩子健康快乐的。还有楼里其他几家，编些带小鱼的手提包、手机套给他们，祝她们年年有余。还有我自己的，北京举办冬奥会，编个运动员滑冰的挂毯，挂在客厅里，在家看着比赛直播，真是应景。”不同的礼物，代表不同的寓意，送给不同的邻居，这些刘福荣早就计划好了。

今年67岁的刘福荣眼睛已经有点花了，长时间编织，手指磨得肿胀，但是她加紧忙活着，想早点把新年礼物送出去。

腊月二十六，刘福荣终于完成了这桩心愿。她细心地把这些礼物用红丝巾包好，再用漂亮的包装纸装好，然后挨家挨户送出去。

“这红毛衣也太合身了，刘姨，您不仅编织手艺好，尺寸也拿捏得刚刚好。”刘家闺女试穿刘福荣的新衣后，高兴得合不拢嘴。

“刘大姐，你可太有心了，你给我们编的这小包真精致，还有美好的寓意，这可比外面买的强多了。”邻居董淑娟拿到手提包后也是赞不绝口。

看着邻居们拿到礼物后高兴的样子，刘福荣感觉格外满足，这一个多月的坚持与辛劳她觉得很值得。

民间歌舞 庆新春

春节期间，在大运河岸边百狮园内，一支老年民间歌舞队表演着节目，她们用精彩的演出和市民一起欢度新春。

赵华堂 摄



科学合理消毒方法 一定要牢记

消毒是阻断病毒传播的有效方式之一。但家庭防护应以清洁为主，消毒为辅。如果所在小区无新冠病例，家中没有外人到访，也没有自我隔离的疑似症状者，那么做好日常清洁，无需每天都消毒。

建议室内保持通风和环境清洁，外出回家后第一时间洗手。免洗手消毒液含有杀菌成分（以醇类为主），有一定的消毒效果。但消毒成分往往具有一定的刺激性，有可能造成皮肤过敏反应。

如果有条件，尽可能还是用流水洗手，配合使用肥皂或洗手

液，认真清洁指尖、掌心、手腕各个部位。

用消毒湿巾或者酒精棉，擦拭手机等电器产品时，需要关机并等待仪器完全冷却，避免静电等导致起火或爆炸。对餐饮具的消毒，推荐开水煮沸10分钟。

快递的表面包装最好不要带入室内，确实需要带入时，可以采用消毒湿巾六面擦拭消毒或进行喷雾消毒等。处理完快递后一定要做好手卫生。

韩学敏 整理

疫情防控科普知识

市区部分主次干道两侧：流动摊贩占道经营

本报讯（记者李佳芳）日前，记者再次走访市区部分主次干道，发现仍有个别流动摊贩占道经营，不仅影响市容市貌，还给市民出行带来不便。

在永安南大道凤凰城B区门口的非机动车旁，几个水果摊、小吃摊等摊位横七竖八地在此“安营扎寨”，还有一名摊贩甚至将三轮车直接停在了非机动车道上。在新华路市中心医院正门口附近，医院停车场入口的路上有一名卖红薯的摊贩，摊位紧挨着斑马线。医院东侧的新华西路上，也有几名摊贩占据车道经营。此外，黄河西路北侧阿尔卡迪亚新苑门口

的人行道有不少摊位，有卖早点的，有卖小吃的。其中，小吃摊旁散落着白色塑料袋等垃圾。一些路过的市民把自行车、电动车停放在非机动车道上，下车购买商品。

一位市民表示，小摊小贩占道经营的确不文明，但是他们的货品大多价格低廉，一定程度上方便了附近市民的生活。建议相关部门可以在人口集中的地方规划门槛较低的经营市场，定时定点向经营者开放，用疏堵结合的方法来解决摊贩占道经营的问题。

不文明行为曝光台

“渔民”变“市民”

——渤海新区安置小区“年味儿”浓

本报记者 贾世峰 本报通讯员 袁林 张志孟

1月29日，农历腊月二十七，在渤海新区惠民小区居民杨树槐的家里，老伴儿张月珍正在和面，准备蒸“面花儿”，杨树槐则正给专门到家里帮忙写春联的杜宝臣“打下手”。

惠民小区是渤海新区的“棚改”安置小区，居住的是原来当地新村回迁所辖的渔沟、狼坨、新村、冯家堡4个渔村的渔民，一共有16栋楼，千余户居民。4个渔村被纳入“棚改”后，曾经的“渔民”走进城市，成为“市民”，也迎来了新的生活。

“现在每个月收入也不少，比原来出海打渔还轻松！”杨树槐年轻的时候出海打渔，妻子在家里操持家务、织网，是典型的渔民家庭。现在，他在

一艘外地施工船上打工，杨树槐笑着表达自己对现在工作和生活的满意。

前来帮忙写春联的杜宝臣今年58岁，也曾经是位渔民，后来到工厂上班、自己创业，干过好多工作。现在他是一名保安，也住在惠民小区。工作之余，他爱好书法，每到快过年的时候，都会帮邻居街坊写对联。写完一副对联，杜宝臣犹豫：“横批写什么好？”屋里有人立时回应：“国泰民安！”

在惠民小区的“菜鸟驿站”里，35岁的韩存存正在忙个不停。她是嫁到渔村来的，“棚改”以后公公婆婆住到了惠民小区，她和丈夫也在附近小区安了小家。丈夫在渤海新区一家企

业上班，她就在惠民小区里开起了这家“菜鸟驿站”。如今，已开了两年了。她说经营状况越来越好，新的生活已经慢慢在这里扎下了根。

据了解，渤海新区一共建设了4个安置小区，集中安置“棚改”渔村的渔民，曾经的“渔民”如今已经变成了“市民”，他们在城市里安居乐业。



新闻热线	3155707
曹广欣	13833726801
贾世峰	18633723378
周洋	15373303138
韩学敏	13303177581
胡学敏	13303177569
邢程	18403078228
李佳芳	13315793900
孙杰	18631707181
李智力	18211153012
欢迎提供新闻线索	

沧州市

文明

办提醒您：

讲好“五句话”

您好、请、谢谢、对不起、没关系

做好“十个不”

- 不浪费粮食 不乱扔垃圾 不随地吐痰 不车窗抛物 不随意插队
- 不乱停乱放 不逆行 不闯红灯 不私搭乱建 不占道经营

沧州市文明办 宣

公益广告